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Monte San Pietro
Le priorità per le imprese Cna
Le priorità per le imprese di Monte San Pietro riguardano nell’ordine:

· Reperimento manodopera

· Mobilità
· Fiscalità locale

· Criticità legate ai rischi idrogeologici

Mobilità

Le imprese chiedono un potenziamento del trasporto pubblico verso Bologna e verso gli altri Comuni vicini. Inoltre più colonnine di ricarica per le auto elettriche.

Reperimento manodopera

Tutte le imprese segnalano difficoltà a reperire manodopera. Quindi a loro giudizio occorre che il Comune favorisca percorsi formativi per ricollocare persone in cerca di lavoro o nuova occupazione nelle aziende del territorio. Occorre che il Comune informi i cittadini sulle opportunità di lavoro proposte dalle aziende locali. Occorre che le scuole facciano maggiore orientamento sulle famiglie a favore delle aziende artigiane e delle piccole imprese del territorio.

Fiscalità 

Per le imprese la Tari non è elevata ma dovrebbe premiare maggiormente chi fa raccolta differenziata e chi smaltisce in proprio i rifiuti. Inoltre le aziende chiedono di ridurre la tassa sul suolo pubblico.

Criticità legate ai rischi idrogeologici
Le imprese chiedono in particolare una pulizia accurata del torrente Lavino dagli arbusti. E più in generale una accurata protezione idrogeologica su argini e corsi d’acqua.
Sviluppo imprese

Le aziende chiedono agevolazioni fiscali per favorire le neoimprese nei primi tre anni di vita. 
Le priorità per i cittadini e i pensionati Cna

Le priorità riguardano nell’ordine:
· Sicurezza

· Servizi sanitari

· Mobilità

· Attività culturali
Sicurezza
Cittadini e pensionati in maggioranza segnalano problemi di sicurezza, in particolare nel tratto da Monte San Pietro a Calderino.
Servizi sanitari

Viene richiesto un maggior numero di medici.
Attività culturali
Cittadini e pensionati richiedono un teatro o un cinema anche se di piccole dimensioni. E sarebbe utile un negozio di libri.

Mobilità

Si richiede una maggiore manutenzione, di chiudere le buche stradali, di  la segnaletica, di rifare le strisce stradale. Per quanto riguarda i trasporti pubblici, occorrono più corse dei bus, in particolare occorre ampliare gli orari della navetta con percorso da Calderino a Monte San Pietro alta.

Criticità legate al rischio idrogeologico

Occorre tenere pultiti i fiumi e i canali di scolo, ci sono molti tombini otturati dalla vegetazione. Occorre pulire i fossati a bordo strada.
Raccolta rifiuti

In generale la valutazione del servizio di raccolta è positiva, alcuni cittadini si dicono favorevoli alla corretta separazione dei rifiuti ma hanno difficoltà con la raccolta porta a porta.
