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      Sasso Marconi
Le priorità per le imprese Cna
Le priorità per le imprese di Sasso Marconi riguardano nell’ordine:

· Mobilità

· Sicurezza
· Criticità legate al rischio idrogeologico
Mobilità

Le aziende segnalano code interminabili con l’apertura della Nuova Porrettana. Per cui chiedono di migliorare la viabilità secondaria ampliando le sedi stradali e creando percorsi alternativi a quelli attuali che sfociano unicamente sulla via Porrettana. Implementare i percorsi ciclopedonali di collegamento con la zona capoluogo e, per la zona Borgonuovo, che permetta un accesso in sicurezza all'area dei laghetti del Maglio senza dover passare dal raccordo della nuova Porrettana. Migliorare la segnaletica stradale ed ottemperare alle richieste di integrazione della segnaletica evidenziate dai cittadini. Oltretutto, chiudendo i due passaggi a livello di Borgonuovo e Pontecchio, si è ulteriormente diviso il territorio aumentando il percorso da affrontare per raggiungere le abitazioni e le attività produttive. Per le imprese sarebbe stato meglio interrare la linea ferroviaria realizzando un secondo binario per rafforzare la linea che sarebbe divenuta un'efficiente suburbana (idea che verrà messa in pratica, in quanto a metà del 2024 verrà presentato uno studio che prevede appunto il raddoppio dei binari).

Le aziende inoltre chiedono di ridurre i tempi di chiusura delle sbarre dei passaggi a livello e di aumentare la manutenzione delle strade e la loro messa in sicurezza.
Sicurezza

La maggior parte delle imprese segnala notevoli problemi di sicurezza, ci sono stati diversi furti nelle aziende.

Criticità legate al rischio idrogeologico
Innanzitutto le imprese avvertono di tenere sotto il massimo controllo la Rupe. Dicono che ci sono diverse situazioni critiche, già note ancor prima degli eventi atmosferici degli ultimi anni, ma che attualmente sono peggiorate. Quindi occorre più manutenzione del territorio e una maggiore prevenzione perché adesso che ci sono problemi ogni volta che piove più del dovuto, i fiumi e i fossi devono essere maggiormente puliti. 
Un punto da tenere sotto particolare osservazione per le imprese è la strada che unisce Pianoro con Pieve del Pino.

Altro punto critico è la gestione delle acque del canale del Maglio e del Torrente Eva i cui argini, se subiscono eventi idraulici di grande portata, non riescono a contenere la forza dell’acqua, inondando le aziende vicine, sia di Pontecchio che di Borgonuovo, come successo il17 maggio 2023. 
Il conduttore del Canale del Maglio mantiene costantemente il livello dell’acqua molto alto. Sebbene il conduttore abbia eseguito delle opere spot di manutenzione, le perdite lungo l’argine sono evidenti. La preoccupazione maggiore è comunque il mancato abbassamento del livello con allerta idrogeologica almeno arancione. Si chiede quindi di istituire un piano di controllo del canale del Maglio al fine di evitare pericoli di eventuali esondazioni e di verificare la bontà degli argini (consistenza ed altezze) del torrente Eva soprattutto nel tratto Pila Sagittario.

Servizi sanitari
Il giudizio delle imprese è sufficiente, però a loro giudizio la casa della salute dovrebbe essere potenziata, i medici di base sono insufficienti in proporzione alla popolazione, dovrebbero aumentare i servizi di sostegno alle famiglie che si devono occupare degli anziani.

Reperimento manodopera

Le imprese hanno difficoltà a reperire manodopera, per cui a loro giudizio occorre che le scuole facciano maggiore orientamento sulle famiglie a favore delle aziende artigiane e piccole imprese del territorio. Occorre che il Comune favorisca percorsi formativi per ricollocare persone in cerca di lavoro o nuova occupazione nelle aziende del territorio. Occorre che il Comune informi i cittadini sulle opportunità di lavoro proposte dalle aziende locali. Occorre che i trasporti pubblici siano meno difficoltosi per chi viene a lavorare in questo Comune.
Le priorità per i cittadini e i pensionati Cna

Le priorità riguardano nell’ordine:

· La mobilità

· La sicurezza
· Le criticità legate al rischio idrogeologico

Mobilità

Cittadini e pensionati chiedono di ripristinare le strade dissestate con manutenzione e segnaletica. Di completare la Nuova Porrettana. Di potenziare il collegamento tra la località Fontana e la stazione ferroviaria.

Sicurezza

La maggior parte di cittadini e pensionati segnala notevoli problemi di sicurezza, ci sono stati diversi episodi di microcriminalità.
Criticità legate al rischio idrogeologico
Vengono consigliati controlli costanti sul Setta e sulla strada delle Ganzole.

Servirebbe una strada alternativa alla Porrettana, le frane dell'anno scorso ne hanno evidenziato la criticità, dicono molti cittadini. Occorre sistemare le diverse strade ancora chiuse a causa degli smottamenti. Deve aumentare la manutenzione su fossi e drenaggi.

Raccolta rifiuti

A diversi cittadini non è piaciuta la scelta di togliere i sacchi del verde in favore dei bidoni. Per l'indifferenziato nei condomini molti ritornerebbero al contenitore grande. Viene consigliato di cambiare la data di raccolta sfalci in quanto la maggior parte dei lavoratori ha disponibile il weekend per tagliare il prato, potare gli alberi e siepi. La Tari dalla maggioranza viene giudicata elevata e dovrebbe premiare maggiormente chi fa raccolta differenziata e chi smaltisce in proprio i rifiuti.

Attività sociali

Viene richiesto un maggiore accesso ai campi sportivi adiacenti la parrocchia e un coinvolgimento dei giovani (e non solo) nelle attività sportive "minori" magari con camp specifici nei weekend oppure con tornei, concerti all'aperto, rievocazioni storiche, visite guidate a palazzo Rossi a Pontecchio, serate danzanti. E a molti piacerebbe che fosse implementata la programmazione cinematografica.
Servizi socio-sanitari
Cittadini e pensionati richiedono la presenza dei medici residenti in continuità (e di non trasferirli fuori comune). Di ridurre i tempi per le visite specialistiche col SSN - Assistenza domiciliare.

Viene poi richiesto di aumentare il controllo sulle situazioni di disagio e il sostegno alle persone anziane non autosufficienti.
