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Zola Predosa
Le priorità per le imprese Cna
Le priorità per le imprese di Zola Predosa riguardano nell’ordine:

· Mobilità

· Semplificazione burocratica

· Criticità legate al rischio idrogeologico del territorio

· Sostegno alle imprese
Mobilità

Le aziende si lamentano in particolare del traffico caotico che negli orari di punta diventa insostenibile. Un punto critico è stato individuato nel tratto in via Roma che arriva fino all’Alcisa. Inoltre, per le imprese ci sono pochi trasporti pubblici che coprono la zona e con pochi orari che coprono le fasce di entrata e uscita dei dipendenti.
Semplificazione burocratica

Le imprese chiedono di diversificare gli orari dei servizi e di aumentare le ore a disposizione del pubblico di tutti gli uffici, anche di quelli che ricevono due giorni la settimana. Inoltre, di poter prendere appuntamento con tempi più brevi.

Criticità legate al rischio idrogeologico 

Le imprese consigliano di pulire i fossi più frequentemente e in generale di controllare i corsi d’acqua. Anche a Zola Predosa le aziende segnalano corsi d’acqua che si sono alzati pericolosamente durante le piogge dello scorso anno, non hanno avuto danni ma se non avesse smesso di piovere sarebbero state allagate.

Sostegno alle imprese

La maggior parte delle imprese chiede orari favorevoli per chi lavora nelle imprese sia per quanto riguarda gli orari di apertura degli uffici comunali che gli orari del trasporto pubblico. Una larga fascia di aziende chiede una crescita dei servizi per le imprese (e per i dipendenti delle stesse: asili vicini alle zone produttive ecc..) nelle aree a forte insediamento artigianale, valutando per le stesse anche progetti di riqualificazione degli immobili in ottica di efficientamento e funzionalità (ammodernamento). Inoltre, la creazione di nuove aree a bassa tassazione in cui insediare le aziende. Ed infine agevolazioni fiscali per la nascita di nuove imprese.
Fiscalità locale

Tutte le aziende chiedono che la Tari premi maggiormente chi fa raccolta differenziata e chi smaltisce in proprio i rifiuti.

Reperimento manodopera
Tutte le imprese segnalano difficoltà nel reperimento di manodopera. Quindi a loro parere occorre che il Comune favorisca percorsi formativi per ricollocare persone in cerca di lavoro o nuova occupazione nelle aziende del territorio. Occorre che il Comune informi i cittadini sulle opportunità di lavoro proposte dalle aziende locali. Occorre che le scuole facciano maggiore orientamento sulle famiglie a favore delle aziende artigiane e piccole imprese del territorio.
Le priorità per i cittadini e i pensionati Cna

Le priorità riguardano nell’ordine:

· La mobilità

· La sicurezza

· Le criticità legate al rischio idrogeologico del territorio
Mobilità

Sono diverse le criticità segnalate da cittadini e pensionati: il controllo dei passaggi a livello che causano attese veramente troppo lunghe (la costruzione di sottopassi veicolari in corrispondenza di via Masini e via Roma ovvierebbe all’inconveniente). La sicurezza stradale: chi vive fuori dal Comune come nella frazione Gessi non è collegato al centro del Comune con una pista ciclopedonale come lo sono inveceRiale e Ponte Ronca. 
Sicurezza

Per la maggioranza ci sono problemi di sicurezza anche se di piccola entità. 

Criticità legate al rischio idrogeologico del territorio
Viene richiesta una accurata pulizia di fiumi e torrenti, per evitare fenomeni che a causa dei cambiamenti climatici in questi anni si stanno trasformando in alluvioni e allagamenti.

Feste e spettacoli

Viene suggerito un aumento di eventi e spettacoli come, per esempio, una festa della birra che dia risalto agli artigiani del settore. E ancora corsi di ballo, sagre del paese, un sostegno alle compagnie e ai gruppi musicali locali.

Raccolta rifiuti

Sono numerosi i suggerimenti che arrivano da cittadini e pensionati, pur giudicando comunque soddisfacente il servizio di raccolta: il Comune dovrebbe vigilare sugli incivili che mettono fuori la spazzatura troppo in anticipo rispetto al giorno di raccolta trasformando le strade in pattumiere; aumentare il numero di cassonetti grandi comuni per i cittadini che abitano in appartamenti piccoli e senza terrazza; occorre prevedere la raccolta di matteriali come ad esempio onduline bituminose e rifiuti speciali. 
